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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά, 
σας γνωρίζουμε ότι οι αρμοδιότητες των Υπηρεσιών και του προσωπικού της Ελληνικής 
Αστυνομίας καθορίζονται με τις διατάξεις του ν. 5187/2025 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 48), καθώς και των 
π.δ/των 141/1991 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 58), 7/2017 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 14) και 103/2021 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 255), 
ως ισχύουν. Ωστόσο, διευκρινίζεται ότι ο ρόλος της Ελληνικής Αστυνομίας δεν είναι στατικός, 
αλλά διαμορφώνεται με βάση τις εκάστοτε κοινωνικές ανάγκες, ενώ η αποστολή και                     
οι δράσεις της επαναπροσδιορίζονται στην κατεύθυνση της πρόληψης και της καταστολής 
του εγκλήματος, στόχος που συναρτάται, άμεσα, με την αποδέσμευση αυτής από την ευθύνη 
εκτέλεσης ξένων προς την αποστολή της έργων ή έργων χαμηλής αστυνομικής διαβάθμισης 
και διοικητικού χαρακτήρα. 

Ειδικότερα, αναφέρεται ότι, για το θιγόμενο στην εν θέματι Ερώτηση ζήτημα                 
της ασφαλούς φύλαξης, συντήρησης, εναποθήκευσης, χρέωσης και αποχρέωσης του 
υπηρεσιακού οπλισμού του προσωπικού του αστυνομικού τομέα της Δικαστικής Αστυνομίας, 
σχετικές τυγχάνουν οι διατάξεις του ν. 4963/2022 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 149) και του π.δ/τος 31/2023 
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 63), ως ισχύουν, δυνάμει των οποίων -και κατόπιν σχετικής Απόφασης της 
Φυσικής Ηγεσίας του Σώματος- ο εν λόγω οπλισμός δεν φυλάσσεται σε χώρους των                 
κατά τόπους αστυνομικών Υπηρεσιών. 

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι η θέσπιση και η εφαρμογή των διατάξεων για                     
την αποδέσμευση της Ελληνικής Αστυνομίας από την ευθύνη εκτέλεσης έργων ξένων              
προς την αποστολή της, δεν αναιρεί την υποχρέωση των αστυνομικών Αρχών, που απορρέει              
από τις διατάξεις των άρθρων 159 - 161 του π.δ/τος 141/1991, για την παροχή           
νόμιμης συνδρομής σε άλλες κρατικές Αρχές και κρατικά Όργανα, κατά την εκτέλεση                 
των  καθηκόντων  τους  και  για  την  επιβολή  του   νόμου.  Στις  περιπτώσεις   όμως  αυτές, 
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οι αστυνομικές Αρχές περιορίζονται στην παροχή συνδρομής, υπό τις προϋποθέσεις                   
του νόμου, ενώ με την κύρια ευθύνη της εκτέλεσης του έργου επιφορτίζονται οι καθ’ ύλην 
αρμόδιες Αρχές και Υπηρεσίες. 
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